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3000 orosz fogoly a Zlota Lipánál — Az oroszok a Bug menti állá­
saikból is hátrálnak — Csapataink heves harcok után elfoglalták a 
Krasniktól északra emelkedő magaslatokat — Az olaszokat levertük 
a partvidék! magaslatokról — A németek uj sikerei az Arg*onneokban

Újabb győzelmeink 
a Bug és a Visztula közt

4. — (Miniszterelnökség 
főhadiszállás jelentése az

Budapest, julius 
sajtóosztálya.) — A 
orosz hadszíntérről:

Az oroszokat, akik tegnap Kelet-Galiciá 
ban a Narajowka és a Zlota Lipa közt, vala­
mint észak felé csatlakozólag nagy erőkkel 
ellenállást fejtettek ki,! a szövetséges csapatok 
megtámadták és órák hosszat tartó harc után 
az egész arcvonalon a Zlota Lipa felé vissza­
vetették. 3000 oroszt elfogtunk és több gép­
fegyvert zsákmányoltunk.

-Przemyslany és Gliniany tájékán is kelet 
felé hátrál az ellenség.

A Bug mentén a helyzet nem változott.
Orosz - Lengyelországban az arcvonal 

több szakaszán heves harcok keletkeztek, mi­
vel az oroszok erősítések harcba vetésével 
ellentámadásba mentek át. Mindezek a kísér­
letek, amelyek az elvesztett terület visszafog­
lalására irányultak, teljesen meghiúsultak. — 
Egy hadtestünk egymaga az ellenségnek öt 
rohamtámadását véresen visszaverte. A Por 
patak és a Wlznica mentén tovább harcolunk. 
Studziankl mindkét oldalán csapataink több 
kilométernyi arcvonalon az ellenség főállásá­
ba hatoltak be és súlyos veszteségei inellett 
visszavetették. E közben 1000 oroszt elfog­
tunk, 3 gépfegyvert és 3 ágyút zsákmányol­
tunk. A Krasniktól északra emelkedő magas­
latokat súlyos harcban elfoglaltuk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Galícia fölszabadítása
Berlin, julius 4. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Unsiiigen tábornok hadserege teljes ere­
jével folytatja az üldözést a Zlota Lipa irá­
nyában. Elfogtunk 3000 oroszt. Az ellenség 
az üldözök nyomása alatt a Narajow Mlasto- 
tól és Przemyslanytól északra fekvő terüle­
tig elfoglalt állásaiból hátrál.

Kamionkától a Bug melletti Krylowig a 
helyzet változatlan.

Mackensen tábornagy hadseregének tá­
madása előrehalad.

je-A Visztula és a Pilica között semmi 
lentös esemény nem történt.

Keleti hadszíntér: A helyzet vál­
tozatlan.

A krasniki csata
Sajtóhadiszállás, julius 4. (Magyar Távira­

ti Iroda.) Az orosz hadszíntéren az érdeklődés 
főleg a Krasnik és Zamosc melletti nagy csatá­
ra irányul. A harc gyújtópontja Krasnik városa, 
amelyet csapataink már több Ízben elfoglaltak 
és ismét átengedtek. Tegnap sikerült csapataink­
nak egészen a helység északi szegélyéig előre­
hatolni és lábukat ott megvetni. Az oroszok el­
lentámadásait visszavertük. A nagy csata álta­
lában a szívós tusakodás jellegét ölti.

Szép sikereket értek el csapataink tegnap 
Krasniktól keletre, ahol az ellenség állását át­
törték, körülbelül 1000 oroszt elfogtak, több 
gépfegyvert és ágyút zsákmányoltak.

Swen Heddin a királynál
Becs, julius 4. A király ma délelőtt kihall­

gatáson fogadta Swen Heddint, a kitűnő svéd 
irót, aki jelentést tett a királynak a harctéren 
szerzett tapasztalatairól. Swen Heddin ma dél 
után Berlinbe utazott.

A gottlandi tengeri csata
Stockholm, julius 4. A Gotland és Vindau 

közli tengeri csatáról a következőket jelentik: 
Négy orosz páncélos cirkáló meglepett két né­
met hajót, melyek közül az egyik, az ,,Albatros" 
súlyosan megsérült. A német hajók azonban 
erősítést kaptak és elűzték az oroszokat északi 
irányban. Az oroszok veszteségei ismeretlenek.

Hajnalban négy órakor hallatszott a ten­
ger "felől az első lövés. Az ágyudörgés csak­
hamar olyan erős lett, hogy azt hitték, hogy 
nagy erők bocsájtkoztak harcba. Az idő na­
gyon ködös volt, de nemsokára kitisztult. Két 
német hadihajót vettek ekkor észre, az Albat- 
ros-1 és az Augsburg sorhajót és rögtön utána 
négy orosz cirkálót.

Az ágyúzás fél tizenkét óráig tartott. Az 
orosz túlerő a part felé űzte az Albatrost, az 
oroszok azonban ennek dacára tovább is lőt­
tek; gránátjaik a partot érték. A világitó to­
rony őrei kénytelenek voltak elmenekülni.

Az Albatros, melyet 25 lövés talált, az

östergarni parttól száz méternyire fekszik. A 
személyzet 21 embere meghalt, köztük a hajó­
orvos, 33-an pedig megsebesültek.

Kopenhága, julius 4. A partra jutott Al­
batros aknarakó a süni ködben eltávolodott a 
hajórajtól és ekkor négy orosz cirkáló üldöző­
be vette és östergarn és Farve között megtá­
madta. Miután az oroszok beszüntettek a tü­
zelést, a német hajóraj többi hajója, mely az 
Albatros segítségére sietett, ismét heves csatára 
kelt velük. A harcban álló hajók lassan eltávo­
lodtak Gotlandtól. Megfigyelték, hogy az 
orosz hajók menekülésre fogták a dolgot, a né­
metek üldözték őket.

Az olasz háború
Olasz vereség az egész vonalon 

Elsülyesztett olasz torpedonaszád
Budapest, julius 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olaszok tegnap is megújították eröfe* 
sütéseiket, hogy I a Doberdo-fensik szélén 
megvessék lábukat. A redipuglal szakasznak 
egész napon át nehéz ágyukkal való bombá­
zása után itt délután legalább négy olasz gya­
logezred támadást intézett ellenünk, amely 
heves szuronyharcokhoz vezetett. A vitéz vé­
dőknek egy ellentámadása végül az ellensé­
get leverte a magaslatról.

Az ellenségnek arra irányuló kísérleteit, 
hogy Woltschaclmál, Tolmeintöl nyugatra és 
a Krntöl délre eső területen levő állásainkhoz 
közeledjék, már csirájukban elfojtottuk. Az 
alpesi vadászokat, akik e tájon támaszpont­
jaink ellen előretörést intéztek, elkeseredett 
kézi tusa után visszavertük. — Az ellenség 
veszteségei mindenüti ismét;igen súlyosak.

A 170. számú olasz torpedonaszádot ju­
lius 2-ának estéjen az északi Adrián megsem­
misítettük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Csapataink olasz földön
Sajtóhadiszállás, julius 4. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Csapataink a Stilfer Joch körüli 
hadszíntéren állásaikat olasz területre tolták 
előre. A Stilfer Joch fogadói kezünkben vannak.

legfinomabb fehér fekete, ecrö, csipkék, wolánok, szabó-kellékek, 
selymek, leszállított arban, par napig, mig a készlet tart, Kossuth-
utca 17. szám, a színházzal szemben, ZVal a Ms Kereszt Javára elaltatnak
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CHolitti a háborúról
Lugano, Julius 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

Giolitti-nek a cuneoi tartomány gyűlésen hétfon 
tartandó ..beszédét, melyben a háborúról és a 
hadüzenetet megelőző tárgyalásokról fog nyi­
latkozni, egész Olaszországban nagy érdeklő­
déssel várják. A Popolo (V Italia felszólítja az 
olafz sajtót, hogy hallgassa agyon Oiolitti be­
szédét. /-

Egy polgármester a háború ellen
Lugano, július 4. (Magyar Távirati Iroda.) 

Civudate. város polgármesterét elmozdították 
állásától, mert ellensége a háborúnak. Az eset 
nagy szenzációt keltett, mert az elmozdított pol­
gármester bátyja Padua püspöke.

Olasz-görög konfliktus
Chiasso, július 4. (Magyar Távirati Iro-

háborúba. A lap azzal akarja n»reyta,i Hol-
iandiát a beavatkozás szükségességéről, hogy 
a németek Belgium megtartásával veszélyezte­
tik Németalföld függetlenségét.

A déli harctérről
Budapest, Julius 4. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A föhadiszallas iduitisí 
balkáni hadszíntérről:

E hadszíntéren csak elszigetelt határ
csatározások voltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

A montenegroiak Skutariban
Chiasso, julius 4. A Giornale d' Italia fr- 

lenti Skutariból: Vukotics Montenegro, tabo ^ 
nők elrendelte Skutari lakosságúnak 'efegyv 
rezését. 20,000 fegyvert szolgáltattak be. 
reze ■ ............. menekülni pro-

Az angolok készülődései
Konstantinápoly, julius 4. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Smymából jelentik, hogy az an­
golok Mytilenc szigetén csapatokat és ágyukat 
szállítottak partra.

Visszahívták
a szófiai angol követet

Szófia, julius 4. (Magyar Távirati Iroda.) 
Fronhide itteni angol követet visszahívták. - 
Utóda a politikai agitációiról ismert Fitzmau- 
ritze lesz. Fronhide visszahívásának az az oka. 
hogy az entente nem tudta rávenni Bulgáriát 
semlegességének föladására és arra, hogy Tik 
rökország ellen vonulton.

Cill(lSS09 JUllUS * • VK. í 1 I * , , 1,ollpnnlltuk ésda.) Berat megszállása esetén Olaszország til- veni a ^t ak k 
takozni fog Athénben. Az olasz kormány egy-16alt ’Az osztrák-magyar állampolgárokat egy­

behívták és külön rendőri lajstromba jegyezte | 
fel őket. A konzulátus osztrák-magyar címerét 
a montenegroival cserélték ki. A varos bevé­
telét, mely a kossoxvoi csata 
Daráló trónörökös születésnapjára esett, báron

ríbuuícu M.ew» ---------------- - napig ünnepelték. A francia kc.nzn is az -
Berlin, julius 4. (Miniszterelnökség sajtó- \ rák-magyar alkomul Montenegrón 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu- f,a utazott.

szersmind olyan rendszabályokat foganatosít, a 
melyekkel a legerélyesebb módon megvédheti 

érdekeit.

Német offenziva»
a. francia harctéren

gcíti hadszíntérről:
Az Argonneokban csapataink folytatták 

az offenzivát. A zsákmány megnövekedett. — 
Julius első két napján 2256 foglyot ejtettünk, 
közte 37 tisztet, 25 gépfegyvert, 72 aknave­
tőt és 1 revolverágyut zsákmányoltunk.

A Maas-magaslatokon az ellenség minden 
kudarca ellenére négyszer kísérelte meg, hogy 
Les Eparges mellett elveszített ’ állásait vtsz- 
szafoglalja. Támadásait könnyűszerrel vissza­
utasítottuk.

Regnlerviliétől északnyugatra a franciák 
állásait 600 méter szélességben elfoglaltuk és 
Eeyen Hayetöl északra elvettünk az ellenség­
től egy erdőrészletet.

Repülőink tegnap serényen dolgoztak. — 
Német repülök bombákat hajítottak a Har­
wich melletti Landgoward erődre, valamint 
egy romboló flottillára és megtámadták a

•A szerbek folytatják előnyomulásukat Ales 
sió felé, ahol a montenegroiak állanak. Róma-
Vnn \ szerbek előnyomulását úgy tekintik, vnmt, |UU) mureiiiciw-n m»- — .

‘ ív válasz Skutarinak a montenegroiak al- monumentális épület: a Püspöki palota 
Ä nlSLSra. Az. lúszik. Hogy „ amilyen ,m,»épülete laton

Ä 39-esek Röniggraetzben
(A gyönyörű város — Az olcsó élet - 
A cseh lányok és a debreceni fiuk — A 

custozzai csata és Lemberg bevetele)
Königgrütz, julius 1.

Talán érdekelni fogja a debrecenieket, bog, 
mit csinálnak fiaik az Elba-parti kis varosban.

A város maga két részre oszlik: uj- es o- 
városra, mit az Fiba választ el. A varosnak 
a folyóra néző palota sora a szeged Tiszn- 
partra emlékeztet. — Hogy építkezés dolgában 
mit fejtett ki ez a kis, 14,000 lakost számláló 
hely az egy debreceni ember szemében egNc 
„esen csodaszámba megy. Az ó-varosnak ne- 
liánv különösen a templomokban kifejezést c 
jutó műremekén kívül ott .á" .néhány ^szejr uj

még

és

tál való megszállására. Azt hiszik, hogyha szer-1 ggm Debrecennek._ Szűk. de
bek Skumbitól Mathi-rg egész Közép-Album . . . utcák és terek gyönyörű szeles

- • " ' Montenegro |niegisai .§ te,jesen Uiépitett szabad helyekkel.
váltakoznak, a város környéke gazdag gyárá ­
ban és erdőkben és magúban a varosban egy 
nagyon szépen müveit park nyújt enyhét e 
i'S a forró nyári napokba,i. Por. az. Itt K 
volt elég mert már két hónapja nem esett, de 
most már megjelent az enyhítő zuhatag. egy 
zivatar képében és azóta esik. Hegyek csak a 
távo’ból látszanak, a vidék teljesen síkság. 

Talán a legtöbb debreceni most ismerkc- 
-idett meg a cseh kultúrával, amely bizony elég­
ig^ meglepett bennünket. Maga a vaios k p - 

'"Ifése is egy gazdag kulturhely képét alkotja és 
ért el. inert csapataink a til- „ lakásokba u«y szntón »vei

es inentMiuauKu. «„.elés ellenére közeledtek az ellenség tevészár- T.'írenaissance-. a Biedermayer-, a ha-
megerősített Nancyt, a dombaslei vasúti te- káig és az ellenséget közvetlenül közeho t- stiiü régi öröklött bútorok gazdag ma-
lepet valamint a remiremonti záróerödöt. — „lénven szorongattak. A centrumban a A I gánkönyvtárak, a szép kepéknek, faragyanyo^

Egy égő angol repülőgép Genttol északra a

nu>g akarják szállani. Szerbia 
között Alessio volna a hatni.
A Dardanellák ostroma |

Konstantinápoly, július 4. A török főhadi-!

szállás jelenti: - . „
A Dardanella-fronton Ari Barmi mellet 

jelentős esemény nem történt. Seddú Bohr mel-1 
lett az ellenség sok lőszert pazarolt, hogy meg 
akadályozza az ellenség balszárnya ellen ter­
vezett támadásunk előkészületeit, azonban sem-

hollandi határon lezuhant. Egy német harci 
repülőgép Schlucht mellett leszállásra kény- 
szeritett egy francia reipülöt. Az ellenség bom­
bát dobott Briiggére, a nélkül, hogy katonai 
kárt okozott volna.

A németek argonnei sikerei
Genf, julius 4. Az Argonneoktól nyugatra 

lnrzódó Binarville — Blaneuil- i igen értékes 
francia összekötő útvonal immár ki van téve a 
németek tüzének. A Four de Paris melletti fé­
nyes német hadműveleteknek ezt a fő eredmé­
nyét .I off re nem vitathatja el. A francia főhadi­
szálláson, mint a szakkritikából kitűnik, szá­
mot vetnek ennek a veszteségnek a súlyával, 
úgyszintén a többi terület veszteséggel is, me­
lyek a franciákat az argonnei erdőségnek Ver­
dun védelmére nézve fontos részében érték. — 
Ugyanilyen aggodalom uralkodik a Pretre-er- 
dőben elért német előhaladás miatt is.

A francia kormány
uszítja Hollandiát

menyen .w,u,.6.............  - . . i srankonyvtaraK, a s/.en ", ■
nyugalom van. A balszárnyon .»>*• saroknak «y-cgy foncs.*,
sági és tüzérségi tüzelés folyt, valamint 

j egyik lövészárokból a másikba bombákat 
tettek.
,-------- nemcsaK usziu e> wiimm , -
tek. .1 gyakran meglepi merész homlokzatával még a

Anatóliai ütegeink heves tüzelést ind^ot J „lllértöt is. Középiskolában és magániskolában 
I „Aimó imiók ellen amelyek Seddil 1 teües7tik a cseh művelődést es a speciális mucsapatszalhto bajok ellen, PÄekre is külön iskolákat lehet találni. -a csapatszamto imj»* c-«., | IfíX iskolákat lehet találni.

Bahrnal erositese <e ellenséget hogy I Ingyenes olvasótermek állnak a közönség ren
Tüzelésünk kényszer.tette az ellenséget, no8> gzésére. melyben nemcsak mindenfele lap­
partraszállási műveleteivel felhagyjon cs sí > - . ]ehet ^tölteni az időt, hanem a csinos bc-

■ veszteségei mellett haladéktalanul távozzék.-I* - ■ • -...........................................
Ugyanezek az ütegek hatásosan agyuztak az 
ellenséges csapattáborokat Seddil Bahr es Teke 
Barmi mellett, valamint az ott álló csapatokat 
és egy parti üteget. Ellenséges repülök ered-

pal leltet eltölteni az mm, nemem -.... ,
rendezés is hozzájárul ahoz, hogy kényelmes. • 
tegye az ottlétet. A kávéházak szépen beren­
dezettek és az éttermekkel együtt legalább 3 
százalékkal olcsóbbak, mint odahaza. A Ke­
nyérben hire-hamva sincs a tengerinek es a te-

CS V vI i>iwo ,
mény nélkül bombákat dobtak Jetii Sekirre.

A többi fronton nem történt jelentős ese­
mény.
A francia Dardanella-aereg

főparancsnoka megsebesült

hér liszt hiányát sehol sem panaszoljak. — Ha 
éppen kedved van, mindig csak búzalisztből ké­
szült cipót fogyaszthatsz. Vízvezeték, '}agV ará­
mii villanytelep, számos füstölgő gyurkéménv 
hirdeti a csehek virágzását és kultúráját.

És a debreceni fiú mégse boldog ebben 
Eldorádoban. Nem tudja magát megértetni,

Rotterdam, julius 4.
da.) IT Amadé tábornok utóda, Gourand tábor­
nok, a francia Dardanella-hadsereg főparancs- 

Amsterdam, julius 4. (M—g.) — A párisi „oka, a tegnapi harcok közben súlyosan meg- 
Temps egy Delcassé által sugalmazott cikkben! sebesült. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. 
felszólítja Hollandiát, hogy azonnal csatlakoz-1 Gourand helyett Baltion tábornok vette at a 
zék a négyes ententehoz és avatkozzék be a' dardanellai hadsereg főparancsnokságát.

DKa iueg»ewBBU4t niüoraüonan. ivem muja --'“f.“-- ■■■-7. ___ *
„ , , . . I mnvt n noDCSSÓSÍ CSíik CSüll UVClVCt uCSZC •(Magyar Távirati Iro-1 mü^Itebb magasabb osztály ugvan tisz jemk-

..1/., 1., I t... 1 1 , L. r\ 13S íl Z OllKCH*kel 'szí véK' esde a "leg éi iy ség és az önkéntesek 
semmi támpontot nem találnak az jd ’
hogy szabad idejüket eltöltsék, ami1 ugyan na_ 
gyón kevés van, mert itt, még ) diakor^ •
gos lévén, a foglalkozási idő ni - _ - () .■
Újabban eltiltották a nőknek.^ hogy este_ or 
túl a városban egyedül mutatkozzanak . . 
ellen vétőket a rendőrségnél előállítják. 1 eau
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(rre kevés szükség volt, hiszen a legénységnek 
i, fújják este 9 órakor a takaródét. Így akar­
jak megvédeni a magyar fiuk elől a cseh lá­
nyok erkölcsét és láttam már jelenetet, amidőn 
cseh lányokra durván rátámadtak az utcán, 
mert magyar fiukkal mertek beszélni.

Egyébként a szórakozó helyek közül em­
lítsük fel a színházat (melyet közülünk cseh 
nyelve miatt kevesen látogatnak), a kitűnő ze­
nekarral ellátott és pazar berendezésű mozit, 
no és végül a football-teret, hol most vasárnap 
az itteni csehek mérkőztek a 39-esek válogatott 
csapatával, amely 7:1 eredménynyel végződött 
a csehek javára. A legénység szabad idejében 
az itteni gyártású olcsó sört issza, amelytől 
némelyik alaposan meghízott már eddig is. A 
billiard ára Jaromirban, ebben a szép fekvé­
sű helyen, 12 fillér, akármilyen hosszú partiét 
is játszanak.

Egyébként a legénység és az altisztek fele­
részét szabadságolták most aratásra és csak jú­
lius 15-ikén térnek vissza.

Fényes ünnepségek keretében ünnepelték 
meg fi hagyományos szokások szerint a dicső 
uistozzai csatát, amely öröm kétszeres volt, 
mert Lemberg bevitelének köztudomásra jutá­
sával egybe esett. Istentisztelet, fényes ünnep­
ség vn’.t, amelyen Aiádért kapitány méltatta a| 
nap fényes jelentőségét harsogó lelkesedés kí­
séretében. — Az egész legénység ünnepi lako­
mát kapott és mindegyikre jutott legalább egy 
liter sör. j

Csak a honvágy fogja el néha a jó magyar 
1. génveket, akik ha a szabadban sétálnak, min­
dig otthonuk jut esziikbc és az otthon maradt 
családjukról beszélgetnek egymás között. i

L. II.

Képek a szegény sorról
öreg, töpörödött anyóka (koldus asszony) 

jár már hosszabb idő óta hozzám. Minden pén- ( 
teken. A szegények napján. Megkapta a kis se- 
gitséget és hálálkodva távozik. Véletlenül rá­
jöttem, hogy orvosságot, erősítőket vesz érte. , 
Készpénzzel, az összekoldult készpénzzel fizet.1 
Mert talán azt gondolja, hogy akkor jobb or­
vosságot kap.

Most péntekén (úgy látszik lemondott ar­
ról, hogy ezen a héten is erősítse magát) mit 
látok? Az én anyókám egy helyen, ahol sebe­
sült katonák vannak, süteményt, cukrot aján- 
dékozgat az ablakon át. j

* I
Nyolc gyermekes szegény ember a csősz 

bácsi. Egyik gyermeke beteg volt, orvosság, 
kellett neki. Az ismerős gyógyszerész kiadja 
az orvosságot. Másnap fizetni megy.

— Nem jár érte semmi — mondja a jólel 
kiiségéröl általánosan is ismert patikus.

Az öreg nyolc gyermekes szegény csősz ( 
bácsi belenyúl a gelebébe, kiveszi a bugyellári- 
sát, abból a tiz koronás bankót (egy volt neki), 
mondván: j

— A Vörös Keresztnek szántam ezt a 
pénzt, gyógyszerész ur.

— De hiszen^jnaga nagy családit szegény 
ember, nem kivannak magától ilyen áldozatot!

—- Hát én nem vagyok magyar ember? 
Hát nekem nem kötelességem hozzájárulni a mi 
katonáink segítéséhez? Hadd éhezzenek egy 
pár napitf a porontyok is. Nem fog ártani ne­
kik . . .

A tanulságot majd egyszer békésebb idők­
ben meg lehet hányni-vetni.

*

Az egyik itteni kórházban a vizit alatt.
A szcbcsiiit szól a doktorhoz:

Ugy-e, tekintetes uram, máma infek­
ciót kapok?

— Dehogy kapsz, fiam.
— Pedig hogy megígérte tegnap (t. i. az 

injekciót).
df.

Morgan* lelőtték
Merénylet az amerikai milliárdos ellen
London, július 4. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból, 
hogy John Pierpont Morgan ellen Long-lslan- 
don merényletet követtek el. A merénylő revol­
verrel kétszer rrílőtt Morganra. Mind a két go­
lyó talált: az egyik golyó a karját fartő át 
Morgannak, a másik pedig a felső combján 
ment keresztül. A tettest letartóztatták. A rend­
őrhatóság megállapította, hogy a merénylő 
tegnap este belopózott Morgan házába, ahol 
elrejtőzött és igy leste ki a kedvező pillanatot, 
amikor Morgant megtámadhatja.

Rotterdam, julius 4. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Morgan multimilliomos elleni merénylet 
elkövetője állítólag német származású ember. 
Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a 
merényletet azért követte el, mert az ő vélemé­
nye szerint Morgan befejezhette volna a világ­
háborút, ha a lövőszerszállitást beszüntette 
volna.

Newyork, julius 4. A Pierpont Morgan el­
leni merénylet délelőtt történt a Lotig-Islandon 
levő Glepcove városban. A merénylőt egy hi­
vatalnok fogta cl. akinek vallomása szerint a 
merénylő kijelentette előtte, hogy német szár­
mazású és fel akarta áldozni az életét, hogy a 
háború befejezését elősegítse. A merénylő azt is 
mondta a hivatalnoknak, hogy beszélni akart 
Morgannak Úgy látszik, hogy a merénylő el­
mebajos ember.

Newyork, julius 4. A merénylő kihallgatá­
sa alkalmával kijelentette, hogy Frankholt-nak 
hívják és a német nyelv tanára a Cornwell- 
egyetemen. Azt vallotta továbbá, hogy kívül­
ről kapta az ösztönzést tettének elkövetésére. — 
Megmotozása alkalmával több revolvert és rob­
banó anyagokat találtak nála.

HÍREK
— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 

Somogyi Jenő József és Zivuska Ferenc 3. hon­
védgyalogezredbeli főhadnagyoknak az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elisme­
réséül a hadidiszitményes 3. osztályú katonai 
érdemkeresztet adományozta, továbbá meg­
parancsolta, hogy Ollinger Béla 3. honvédgya- 
logezredbeli századosnak az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartása elismeréséül újólag, 
Buday Aladár 3. honvédgyalogezredbeli száza­
dosnak, Porubszky András 3. honvédgyalog­
ezredbeli főhadnagynak, Herbst Ernő 3. honvéd­
gyalogezredbeli főhadnagynak, Elek Imre és 
Szentkirályi Lajos 3. honvédgyalogezredbeli 
tartalékos hadnagyoknak az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásuk elismeréséül, Herez 
Miksa dr. 3. honvédgyalogezredbeli tartalékos 
segédorvosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
és önfeláldozó‘'magatartása elismeréséül a leg­
felsőbb dí sérő elismerés tudtul adassék.

— A kormány a váltópénz elrejtése ellen.
Sándor János belügyminiszter körrendeletét 
adott ki a váltópénznek a forgalomból való ki­
vonása ügyében. Márk Endre udvari tanácsos 
polgármesterhez most érkezett meg ez a kör-.;] 
rendelet, amely többek között a következőket 
mondja: A háborús állapot bekövetkezte óta, de 
különösen a legutóbbi időben sűrűn merültek fel 
panaszok az ércváltópénz hiánya miatt. Dacá­
ra annak, hogy a pénzverő hivatal a háborús 
állapot bekövetkezte óta teljes munkaképességé-; 
nek felhasználásával állandóan vert egy koro­
nás, tiz és kétíillércs érméket, minélfogva már 
eddig is tetemes mennyiségű uj váltópénz érme 
került forgalomba, a fenforgó hiányt mégsem 
sikerült megszüntetni, aminek oka voltaképpen 
nem a váltópénzérmék hiányában, hanem ab­
ban a körülményben leli magyarázatát, hogy a 
lakosság nagyrésze a váltópénzérmeket elrejti

azokat ily módon a forgalomból kivonja, miál­
tal úgy a hazai közgazdaságnak, mint a pénz- 
és kereskedelmi forgalomnak mérhetetlen káro­
kat okoz. Felhívja a körrendelet a polgármestert, 
világosítsa fel a közönséget, hogy a bankjegyek 
a koronaérték pénzérméivel és ennélfogva a vál­
tópénz érmékkel is teljesen egyenlő értékűek, 
azok értékcsökkenéséről terjesztett hírek min­
den alapot nélkülöznek, a váltópénz elrejtése ha- 
zafiatlan cselekedet, mely a legszigorúbb meg­
rovást és megtorlást érdemli meg.

— Vörös Kereszt tiszti jelvény. Ferenc 
Szalvátor főherceg, az osztrák-magyar monar­
chia Vörös Kereszt Egyletének védnökhelyette­
se ns. Asbóth Ede 83. gyalogezredbeli, Engel 
József 96. gyalogezredbeli, Piso Virgil 41. gya­
logezredbeli, Zadrazil Alajos 91. gyalogezred­
beli századosnak, akik a debreceni tábori szál­
lítási vezetőséghez vannak beosztva, a katonai 
hadi egészségápolás körüli különös érdemeik el­
ismeréséül a Vörös Kereszt 1. osztályú tiszti 

/jelvényét a hadiékitménynyel díjmentesen ado­
mányozta.

— A harctérről hazavitt bomba. Eper­
jesről táviratozzák: A sárosmegyei Tót-Sóvár 
községben nagy szerencsétlenség történt, a 
melynek öt súlyosan sebesült áldozata van. — 
Várjon Géza erdőfőmérnök fia Zboró környé­
kén járt s a volt harctéren egy bombát talált.
A fiú azt hitte, hogy a bomba ki van lőve és 
hazavitte, ahol a kertjükben mutogatta szülei­
nek. Közben a bomba felrobbant és a fia két 
kezét szétzúzta. Várjon főmérnök és a felesé­
ge és a náluk vendégségben volt báró Ghyllányi 
Mariska és Giziké rendkívül súlyosan meg­
sebesültek.

_ Kérelmek és panaszok hadiszolgálta- 
I tási ügyekben. Hadiszolgáltatásokra vonatko­
zó kérelmeket és panaszokat az érdekelt fe­
lek nagy számban intéznek közvetlenül a 
honvédé!ryi minisztériumhoz, abban a való­
színű föltevésben, hogy kívánságaik teljesí­
tése ily módon könnyebben és gyorsabban el­
érhető. Minthogy ily kérvényeket illetékes 
eljárás végett amúgy is előbb az elsőfokú 
közigazgatási hatóságokhoz kell lekiildeni, az 
igy közvetlenül a minisztériumnál beadott 
kérvények elintézése ezáltal mindig halasz­
tást szenved. A közönség ennélfogva figyel­
meztetik, hogy saját érdekében is kérelmei­
vel és panaszaival közvetlenül az első sorban 
határozni hivatott következő hatóságokhoz 
forduljon: A hadiszolgáltatások után járó té­
rítések és kártérítések kifizetése vagy a már 
kifizetett térítések felemelése iránti kérelmek, 
valamint az ellátási igények iránt az 1912. 
évi 68. t.-c. 33. §-a értelmében a községi 
elöljárósághoz; felmentési igények, azután 
jogtalan igénybevétel vagy méltánytalan meg­
terhelés, továbbá a hadiszolgáltatásoknál 
közreműködött közegek törvény- és szabály- 
ellenes eljárása iránti panaszok, valamint egy­
általában a hadiszolgáltatásokat illető panasz­
kérvények iránt pedig az illetékes főszolga­
bíróhoz" (polgármesterhez). _______
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__ Egy debreceni honvéd-teologus hősi
halála. A debreceni református főiskola ősi 
tradícióihoz méltóan, ötvenöt teológus, a hadi­
szolgálattól mentesítő kedvezményekről és ki­
váltságokról lemondva, fegyveres szolgalatra 
jelentkeztek a múlt év őszén A prédikátorok­
ból honvédek lettek és szent fogadalmukat ma 
már vérükkel a harcmezőn pecsételhetik ezek 
a derék, nemes, lelkes magyar ifjak, akik a 
tavaszi sikerült tisztivizsga után csapatjaikhoz 
beosztatva, mint „heukipródok vitézkednek a 
különféle tüzvonalakban. A tiszteletes honvédek-Kiuomeie ui/.vuiuimiMmu. ™ ■■
nek, a debreceni öreg. kollégium if.iu nos baka- 
teologusainak már van is egv halottjuk, gyász­
jelentése — egy rózsaszínű tábori posta-lap. a 
mely most érkezett hozzánk . . . A kollégium 
egvkori legnótásabb diákja, a fehet lelkű K<e - 
Ars Ovörgv Imre harmadéves papnovendek 
és hadapród, a taliáuokkal szomszédos gorbe- 
nszágból. katonás rövidséggel következőket le-
lenti c megható vitézi esetről: , ,

_ Egv pajtásunk. Kolumban Kalman első 
éves teológus az első ütközetben elesett, egv 
pedig könnyebben megsebesült . . Mi többiek
jól vagyunk s egvetlcn szórakozásunk, ha es 
ténkint kiállunk egv szikla-oromra s nagyokat 
uőtázunk az éjszakába.

— A cséplési munkálatok és a táviró-ve- 
zetékek. A belügyminiszter körrendeletét in­
tézett a törvényhatóságok első tisztviselőjé­
hez szállíttassa fel a gazdaközőnséget, hogy 
a cséplőgépek szállításánál és elhelyezéséül 
különös figyelmet fordítson a távirda- és táv­
beszélő-vezetékekre. a gép magas alkatré­
szeit vezetékek közelében és mindenkor le­
hajtva szállítsák, a többi gépkészlet szállítá­
sánál is kellő óvatossággal járjanak el és ál­
talában mindent kövessen el a gazdakozon- 
ség hogy ily szállítások a távirda- es távbe­
szélő-vezetékek zavartalan használatát ne 
akadályozzák és a vezetékekben kart ne 
okozzanak.

_ Orosz szökevények üldözése barom
század előtt. A XVI. évszázad legelején mar 
ismeretesek voltak hazánkban azok “az önkéntes 
katonáskodásra állott tatáreredetü vitézek, aki­
ket — egykorú feljegyzés szerint — nálunk a 
liakluság szokásához képest, a török elnevezés 
alapján, kozákok-nak hívtak. A gyalogos kozák 
egykori erdélyi szereplésének nyomára és meg- 
hizhatatlan voltukra nézve alkalomszerűen ér­
dekes adat az alábbi fejedelmi rendelet melyet 
Apafi Mihály ezelőtt 227 esztendővel bocsá­
tott ki: . , . , . „

Apafi Mihály erdélyi fejedelem, Magya -
ország részeinek ura, a székelyek ispánja, s 
stb. Feles talpasink és kozák gyalogik szökvén 
cl az écaka, exequáltatásokra expediáltuk le­
veliink mutató étekfogónkat és karabélyosain- 
kat Parancsoljuk azért minden rendbéh hí­
veinknek, nemesek és parasztok, lovasok es 
gyalogosok, az kiktől, mit lehet, sietséggel fel­
keljenek és az szükséghez képest az fok népet 
is felkölcsék az elszökött talpas és kozák gya­
logúiknak nyomokat felvévén, persequájak ex 
megfogják; udvarunkban küldeni semmiképpen

DEBRECZFN! FüOOF.TI F.N tlJSAf^

,el ne mulasszák, kik ha magamokat meg nem 
adnák, edgy halomba vágják okét mert ak 
ezen parancsolatunknak nem engedelmeskednek,
niegbusulnalí miatta. Annak felette .leveliink: 
tnbeá'ó étek fogónknak Icgvenck ilerak' 
ásadással, gazdálkodással, postalo adassa! e; 
ezen dolog iránt megkivántató assistentmval, 
másként nem cselekedvén. Kelt Fogai as \a 
runkba. az Urnák 1688-ik é^)^ikus 
nak 13-ik napján. Apafi m. pe ^' h 0 7 0 k 

— 35 dekás tábori postád obo zok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány-
tőzsdében. . c.4Vp|vKatonai titok megsértésé. S z é k e i x
Albert dr. sátoraljaújhelyi ügyvéd az idén ja- 
nuár hónapban Aage Madelung íróval, a 
Berliner Tageblatt“ harctéri tudósítójával es 

Backer dr. berlini gyárossal Satorallaujhelv
utcáin sétálgatott. Magyarorszagnak Ausztriá­
hoz való közjogi viszonyáról beszélgettél ^ 
közben Székely dr. egy hazra mutatott me­
lyen fekete-sárga zászló lengett, megjegxez- 
vém hogy ez a ház Búza Barna volt képvise­
lőé.’ aki a függetlenségi párt legszélső frak­
ciójához tartozott s aki jelenleg Franciaorszag- 
ban van internálva. Aage Madelung tréfál 
kozva csodálkozásának adott kifejezést hogy, 
éppen ennek az ellenzéki embernek a hazára, 
tűztek ki fekete-sárga lobogót. Székely Al-1 
bért dr. ezt a beszélgetést közölte a .Ma- ( 
gyarország“-gal s hozzátette, hogy a Búza 
Barna házán azért lengett a fekete-sarga 
zászló mert ott volt a hadtapparancsnokság 
hivatalos helyisége. A hadvezetőség panaszá­
ra a budapesti királyi ügyészség hadititok 
megsértéséért vádiratot adott Székelv dr. el­
len, akit most a vádhatóság vád ala is he-
F ezett. Ljmonál (vizjav;tó szer) cukros limo­
nádé kivonat, kellemes üditő hatású. 1 adag 
10 fillér Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Kossuth-utea 8„ „Arany egyszarvú gyógy­
szertár. a színház mellett. _

l.ábbadozó betegeknek kényelmes 
nyugágy, egész laposra összetehető. Tábori 
ágy. Keiti függő hintaágy. Erős kampós bot. 
Beszerezhető Mentzénél, Piac-u. 38.

Olcsóét ü Hói pénzeket
SORSJEGYEKRE 6s legmagasabb ítfo- 

ÉRTÉRPOPIRflRRn Íjamon Imiit
A DEBRECZENI

PÉnmíltibank és ZilogkDlcsDn 1.-T.
Slmonffy-u. 13. * TeUfon 298.

kerestetik. Csakis Írás­
beli ajánlatok, eddigi 
raököd&s megjelölésével 
a kiadóhivatalba inté- 
r.endők.

eépolai,
gépesip, hengerolal, 

pormenteeliő olaj min­
den mennyiségben kap­
ható WelSl festékkeres­
kedésében Hatvan-u. 11.

lói főió
középkorú nőt keresek.

Levente tisztartóné, 
Macs, telefon szám 302. 
Jelentkezni esetleg Piac­
utca 59. a házmesternél.

Béniin
kapható Wele* festékke­
reskedőnél Hatvan-u. 11

IMásemlw,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

• f fi

LUBLÚFÜRDQ
Szepesmegye

megnyílt iullus 1-én.
Mindennemű felvllAgost- 
tássnl készséggel szolgál a 

lOrdCIgazgalőság

Lapho'dónék
1 havi fizetésre felvétetnek. 
I Cim a kiadóban

»lenként, vagy ötlele 
(elvágva, megrende­
lésre bálhoz szállít, 
valamint raktáron tart 
eaépléshez azttkaéges

kőszenet,
mely vaggontételekben 
le megrendelhet»

Unió
tfizlla és irulorgalml 
r.-t. Ispotály-telep 1- 
szám, Vas és rézbutor- 

gyárral szemben. 
Telelon-szám 779.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedőt és t. vevőközönség rendel- 
kczésórc áll*

EÍfdgadok kávépörkölést,fehér cukor 
I mindennemű fűszerek őrlését. 

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Ltndenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap iriss pőrkü- 
léatt és frissen darált kávé kapható 1

Tisztelettel értesítem nagyrabecsült ve­
vőimet és ismerőseimet, miszerint a Hal- 
mágyi Sámuel ur divatházában sok even 
át viselt üzletvezetői állásomtól békés utón

1 Amidőn b. bizalmukért halas köszö- 
netemet fejezem ki. kérem, hogy szives jó­
indulatukkal esetleges, uj vállalkozásomban 
is megajándékozni méltoztassanak.

Kiváló tisztelettel :
Friedmann Ignácz

Bethlen-utca 14.

V i n

Dobrefssen legeagybbb, leg.16k.l6bb mem**)»

I3THÁI 18». - TBUrOII tl-SI.
Hétfőm — Kedden

julius 5. és fi án

SZENZÁCIÓI

Hervadó szerelem.
Dráma 3 felvonásban.

Nevető férj.
Vígjáték 2 felvonásban.

Angiin ríme — tengeralattjáró
Aktuális.

Makrancos kisasszony Humoros.
Eta.<t*M>k keidrte 5 érakor. ni»g*r halykr. 

Fulyintóluigoa bemenet.

• részvénytársaság.
Székhely: DBBBBCZBN (Piac-n. 68.) 

Telepek; ÉLBSB és TORBA.
Ajánl legkiválóbb minőségű,

Iával égetett ÉLBSBI ói TORSAI
meszet:

fertőtlenítés, 
permetezés és 
építkezés, valamint 
meszelést célokra, waggon-

rakományonként.
I Kizárólagos egyedárusitó: az
Általános Forgalmibank r.-t.

1 ÁRUOSZTÁLYA
Bebreczen, Plac-utoa 68.

A cséplési idényre
rendkívül fontos

Benzoline
az uj hajtóerő motorüzemhez,

a benzint teljes értékében pótolja.
Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőr! 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad:

M. ELFER cég
Wien, L, Krnger.tra... 3.

unni
ÁRUEÁ1A

DB*BEOZEN,Kl»te»ple»bazár
iiiiitAimiiti uAuitbu.

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Hői ruhakelme - mosd újdonságon 
Külön szőnyeg-osztály a Linóleum.

Szabott trak.

m

Nyomatott Hotfmaim és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.. 1 főpostával szembe«.


